

“父爱如山”征文优秀作品选登

6月份第三个星期天，是父亲节。

这是个洋节，不过确实是很有意义的节日。中国为什么没有父亲节啊？上网一查，原来中国也有父亲节，是8月8日。当时有点困惑，为什么是8月8日呢？原来“八八”的谐音是爸爸。这个解释有点意思。

对于父亲，心中其实有很多感慨，不过好像一直深藏在心底，从来没有直接表达出来。我每次往家里打电话，和父亲总是匆匆说几句，然后就让母亲接电话了。这么多年，父亲给我的感觉就是无言、深沉，还有男人的粗犷和豪迈。仔细想想关于父亲的文章，我的脑海里竟然寥寥无几，印象最深的只有朱自清的《背影》。

今年的父亲节来临了，我想起了父亲，想起小时候父亲给我折的纸飞机，想起年幼时骑在父亲背上玩耍的情景，想起父亲看到我的好成绩时脸上的笑容，想起父亲送我进大学临走时的背影，想起父亲脸上那沧桑的岁月痕迹……的确，父爱是一种无声而深沉的感情，不如母爱般温暖细腻，却带给我们刚强与信念。

我知道，父亲其实一直站在我的身后，默默地支持着我。当我累了，想歇息的时候，父亲的爱就是既安静又安全的港湾。

百善孝为先。父母或许不需要太多的回报，但作为子女却要怀一颗感恩之心，孝敬自己的父母。

父亲节，感谢父亲。
(范娜娜)

感谢父亲



父爱如山

26年前，一场意外的火灾导致父亲全身35%被烧伤，而此时的我正在武警开封支队服役，准备参加全省武警部队军事比武，哥哥在东北的解放军部队服役，妹妹在上学。

父亲烧伤两个月后，有一次我请假外出，走到邮局时，我向邻居家打了个电话（当时家中没有安装电话），当我请邻居喊父亲接电话时，邻居却说：“在床上躺着呢，接不了。”我赶紧问：“出什么事了？”邻居喊了我的母亲。

亲来接电话，母亲哭着给我讲述了父亲出事时的情况。我不知是如何回到营房的，心中只有一个念头——回家！回家！部队领导了解我家的情况后，就批了我3天假期，让我回家探望。当我走进家门，看到躺在床上的父亲时，就哭着扑到父亲的床边说：“爸，出了这么大的事，您为什么不告诉我呀？哥哥离家远，我离家近，您应该及时告诉我，我好回家照顾您呀。”父亲慈祥地抚摸着我的头说：“看，我这不

是快好了吗，有你妈照顾着。”我回头看了一眼憔悴的母亲，父亲又说：“你正在集训，准备参加省里的军事比武，这个时候是不能分心的，这关系到你们支队的荣誉。再说，你能替我疼吗？孩子！你明天就回吧。”第二天，我就回到了部队，投入到紧张的训练之中。一个月后，我把获奖证书和立功奖牌放到了父亲的手上，父亲流出了幸福的泪水。

(许迎新)

我爱父亲

父爱是一缕阳光，当你遇到挫折的时候，父亲总会开导你。父爱是一泓清泉，即便你被蒙上岁月的风尘，父亲也会为你清洗干净。

我小时候，父亲的收入不是很高。记得我快过7岁生日时，父亲对我说：“等你过生日那天，我送给你一样东西。”我问父亲：“是什么东西？”父亲对我说：“这是我的小秘密，现在不能泄露。”于是，我盼望着时间快一点过，生日快一点来到。终于到了生日那天，父亲下班回来给我买了一个大蛋糕和我最喜欢玩的玩具小火车。当时，我无比欢喜和快乐。

父亲，不但关心我的生活，还关心我的学习。记得我小学毕业考试没考第一，我伤心极了，这时，父亲来到我身边，他问我：“孩子，你怎么不开心啊？”我对父亲说：“毕业考试，我考砸了。”父亲安慰我说：“孩子，你只要努力了，用心去考试了，父亲不会怪你的。”听了父亲的话，我用手擦去脸上的泪水。父



“父亲好伟大啊！”

父亲，您是我心中的英雄。我爱您，伟大的父亲。

(刘翔)



父 亲

父亲今年72岁了，却依然农耕不辍。

父亲和母亲从土里刨食，含辛茹苦供我们兄弟5个上学，直至我们娶妻生子。然而，这时的父亲已老了，他的头发白了、声音不亢了、腰不直了、腿不灵便了……可他无怨无悔。

家里的13亩地是父亲维系全家人生活的重要保障。收获的粮食除留够家人和牲畜吃的外，剩余的基本上全部卖掉换钱，以供全家人日常开销。后来，我们兄弟5人都成家了，分家时，父亲分给我们每家2亩地，我们也都陆续不种了，又都把地交给了父亲种。随着年龄的增长，父亲的体力一年不如一年，每到收获季节，我和大哥都会回老家帮父亲收庄稼。期间，我多次和父亲商量，家里的地不种了，包给人家算了，但父亲每次都说：“你们说不种就不种了？我和这十几亩地打了一辈子交道，咋舍得丢弃呢？”13亩地，父亲依然种着，直到现在。

每年冬季是农村最闲的时候，按理说，上了岁数的人应该串串门、唠唠嗑，而父亲则扛着铁锹跟着村里的农用车队装土。有一次我回老家，正巧碰上父亲在村东头的河床上装土。大冬天的，只见父亲上身穿件秋衣，脖子上斜搭着一条毛巾，脚穿一双黄球鞋，一铁锹一铁锹地往车厢里装土。我站在一旁数了一下，要把车装满，父亲大概要装50多锹土，我心里不由一酸。晌午，父亲扛着铁锹优哉游哉地哼着小调回到家里。父亲左手端一碗母亲下的手擀面，右手握一双筷子和一根葱，半蹲在院子里的树根旁，吸溜一口面条，咬一口葱，嚼嚼，咽下，再吸溜一口面条，再咬一口葱……父亲吃得津津有味，此时，我不禁想起刘和刚的《父亲》这首歌：想想您的背影/我感受了坚韧/抚摸您的双手/我摸到了艰辛/不知不觉您鬓角露了白发/不声不响您眼角上添了皱纹/我的老父亲/我最疼爱的人……

(刘艳杰)